Я бы менеджером стал 
или куда пойти учиться.

(Памятка для родителей)
Школьный век недолог и скоро наши дети, еще вчера, торжественно державшие букеты цветов на своей первой в жизни школьной линейке услышат прощальный звонок, возвещающий о том, что они стали взрослыми. Перед ними откроются двери всех учебных заведений страны. Как же не ошибиться и сделать верным не только выбор учебного заведения, но возможно пути в будущее?

Доказано, что успешность профессиональной подготовки определяет в дальнейшем и успешность профессиональной деятельности человека.

Сориентировавшись в выборе профессии, если конечно, эта профессия требует получения предварительно определенного набора знаний, умений и навыков, надо задуматься, каковы же возможные пути ее получения?

По данным Независимого рейтингового агенства «РейтОр» работодатели в 70% случаев отдают предпочтение соискателям, имеющим профессиональное образование. Кроме того, замечено, что наличие определенной квалификации позволяет человеку чувствовать себя более уверенным в своих силах и возможностях. Следовательно, чем выше уровень профессионального образования, тем больше возможности достичь высокого положения в обществе, успехов в карьере.

Какие же  в России на сегодняшний день существуют виды образования? Какое образование может получить ваш ребенок после окончания школы?

Обязательным в нашей стране считается основное общее образование. После него любой человек имеет законное право выбирать, продолжать общее образование или начинать профессиональное. Последнее делится на начальное (училища и лицеи), среднее (колледжи, техникумы) и высшее (институты, университеты, академии).
Получение начального профессионального образования позволяет совмещать приобретение профессиональных навыков с освоением курса учебных дисциплин старшего звена общеобразовательной школы. Для того, чтобы его получить достаточно иметь, основное общее образование (9 классов), хотя в некоторых случаях по отдельным профессиям необходимо полное общее среднее. Начальное профессиональное образование дает возможность стать квалифицированным работником практически по любой профессии исполнительского класса. Обычно такое образование можно получить в течение 1-2 лет.

Среднее профессиональное образование можно получить в колледже или техникуме. Кроме того, в настоящее время значительная часть высших учебных заведений также дает возможность получить среднее профессиональное образование, создавая в своей структуре колледжные группы.  Оно позволяет стать специалистом среднего звена по большинству профессий исполнительского или творческого класса. Среднее профессиональное образование можно получить имея основное общее (9 классов), полное общее среднее (11 классов) или начальное профессиональное образование. При этом если человек окончил  11 классов или училище, то получить среднее профессиональное он может по сокращенным, ускоренным программам. В большинстве случаев имеется возможность получить такое образование в течение 2-3 лет.

Высшее профессиональное образование можно приобрести в специальных высших учебных заведениях. При этом, имея среднее профессиональное образование его можно также получить по сокращенным, ускоренным программам.

Высшее образование можно получить бесплатно или за плату.

В настоящее время бесплатное образование гарантировано только государственными профессиональными образовательными учреждениями после конкурсного отбора в виде экзамена. 
За последние годы вместе с традиционными государственными и муниципальными профессиональными образовательными учреждениями появилось довольно много различных негосударственных учебных заведений, где обучение проводится на платной основе.

У такого образования есть и свои преимущества. Во – первых, упрощенная процедура поступления, иногда только собеседование без экзаменов, во – вторых,      возможность организации более гибкой программы обучения в зависимости от возможностей и интересов учащихся. В – третьих, ряд платных вузов предоставляет школьникам, не поступившим в государственные вузы возможность, сдать экзамены осенью.

Если вы и ваш ребенок выбрали для поступления негосударственное профессиональное учебное заведение, то обязательно надо познакомиться с его лицензией на право профессиональной образовательной деятельности. Только в этом случае вы будете иметь гарантию, что обучение ведется в соответствии с государственными стандартами и вы получите диплом государственного образца. 

В чем же различие между такими понятиями как «государственный диплом» и «диплом государственного образца»? 

С юридической точки зрения никаких различий нет. Просто государственный диплом выдают в государственных вузах, а диплом государственного образца – в негосударственных образовательных учреждениях. Главное, чтобы у Вуза была госаккредитация, т.е. установление статуса, типа, вида высшего учебного заведения, проводимая Министерством образования и науки РФ. Необходимо также наличие перечня профессиональных программ подготовки, а также свидетельства, об госаккредитации, выданное Министерством образования и науки РФ.

Высшее профессиональное образование делится на три уровня:

Первый уровень – неполное высшее образование. При этом надо проучиться в высшем учебном заведении не менее 2 лет, после чего можно получить справку о неполном высшем образовании.

Второй уровень- получение квалификации «бакалавр». Обучение длятся не менее  4 лет. При получении диплома бакалавра можно сразу начать профессиональную трудовую деятельность или можно продолжить дальнейшее обучение в магистратуре.

Третий уровень – получение квалификации «магистра». После получения диплома бакалавра в течение 2 лет осуществляется специальная подготовка, включая практику, с целью дальнейшей научно- исследовательской и научно- педагогической деятельности.

Обучение практически в любом вузе может проходить в виде очного (дневное отделение), вечернего или заочного обучения.

Высшее профессиональное образование позволяет человеку стать специалистом по любой профессии творческого класса на основе имеющегося полного общего среднего или среднего профессионального образования.

Информацию о различных учебных заведениях можно получить в справочниках для поступающих в учебные заведения, которые выходят ежегодно с соответствующими изменениями. Они дают самую оперативную, полную и точную информацию об учебных заведениях, как правило, и государственных и негосударственных, включая названия, адреса, телефоны, перечень профессий и их описания, порядок приема. Обязательно надо составить и собственное впечатление об учебном заведении, поговорив с учащимися или выпускниками о качестве образования, удовлетворенности обучением. Необходимую информацию можно получить также, посетив «День открытых дверей», которые проходят ежегодно во всех вузах, техникумах, училищах.

Каким же правилам необходимо следовать при выборе будущей профессии и учебного заведения?

· Для начала изучите весь спектр институтов, колледжей, техникумов и лицеев города, выясните, по каким профессиям они готовят специалистов.

· Прежде чем поступить на курсы или подать документы, спросите в данном учебном заведении лицензию. Проверьте, указана ли там интересующая вас профессия.

· Узнайте, каков порядок приема в это учебное заведение. Сейчас во многих высших учебных заведениях существует порядок проведения так называемых олимпиад (экзаменов), которые проводятся в зимний период. Набравшие высокие баллы считаются прошедшими конкурс и зачисляются на 1 курс, освобождаясь от летних вступительных экзаменов.

· Выясните, когда нужно подавать заявление, какие документы для этого предоставить и, самое главное, какие вступительные экзамены необходимо сдавать.

· Узнайте, является учебное заведение государственным или негосударственным, кто его учредитель, есть ли лицензии на право профессиональной образовательной деятельности. Каков размер платы за обучение? Какие имеются формы обучения: дневная, заочная, экстернат, какова продолжительность обучения и по каким специальностям осуществляется профессиональная подготовка.

· Выясните есть ли особые требования к поступающим: ограничения по полу, возрасту, образованию, состоянию здоровья, специальным способностям? Какие условия предоставляет учебное заведение для обучения (помещение, оборудование, учебные материалы), есть ли база для прохождения практики?

· Оказывает ли учебное заведение помощь в трудоустройстве выпускников? В настоящее время городская система начального профессионального образования, учитывая спрос на рынке труда, поддерживает тесные отношения с Департаментом государственной службы занятости. 

Лишь при соблюдении всех вышеуказанных правил вы и ваш ребенок можете с уверенностью смотреть в будущее. Остальное зависит от желания совершенствоваться и стать профессионалом с большой буквы.
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