Выпускникам 9 классов о порядке ГИА-9


При прохождении государственной итоговой аттестации в 2020 году девятиклассникам, как и в прошлом году, предстоит сдать экзамены по 4-м учебным предметам, из которых два обязательных – русский язык и математика и два предмета по выбору: литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, информатика и ИКТ, иностранные языки (английский, немецкий, французский 
и испанский языки).


Для участия в государственной итоговой аттестации выпускник 9 класса должен написать в своей школе заявление, в котором указываются выбранные для сдачи учебные предметы и форма итоговой аттестации.


Основной формой итоговой аттестации является основной государственный экзамен (далее – ОГЭ). Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов, а также для обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа итоговая аттестация проводится в форме государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ). Указанные лица могут выбрать форму проведения экзаменов, ОГЭ или ГВЭ, по своему желанию. Лица с ОВЗ, дети-инвалиды и инвалиды имеют право на сокращение количества экзаменов 
до 2-х обязательных. Кроме того, экзамены для них организуются в условиях, учитывающих состояние их здоровья, а также особенности психофизического развития при предъявлении соответствующих рекомендаций психолого-медико-педагогических комиссий.


Заявление на ГИА необходимо подать до 1 марта 2020 года включительно. 
В расписании основной период ГИА проводится с 22 мая по 9 июня 2020 года (для пропустивших экзамены по уважительным причинам резервные даты: 20 – 30 июня). 
При этом есть еще досрочный и дополнительный (сентябрьский) периоды. Досрочный стартует 21 апреля и закончится 6 мая (резервные даты: 12-16 мая).


Экзаменационные отметки влияют на аттестат девятиклассника: итоговые отметки по всем сдаваемым предметам определяются как среднее арифметическое годовой и экзаменационной отметок.


Напоминаем, что с 2019 года для девятиклассников введена новая процедура — итоговое собеседование по русскому языку. Успешное его прохождение является одним из условий допуска к ГИА. Итоговое собеседование проводится 12 февраля 2020 года. 
Для получивших неудовлетворительный результат или не явившихся на собеседование 
по уважительной причине предусмотрены дополнительные сроки – 11 марта и 18 мая 
2020 года.


Для участия в собеседовании обучающимся необходимо в срок до 28 января 
2020 года подать заявления в школу по месту обучения.


Важно, что результаты итогового собеседования действуют бессрочно. Поэтому лицам, имеющим допуск к экзаменам, но не получившим аттестат, повторно проходить собеседование не требуется.

