Количество мест в первых классах на 2025-2026 учебный год: 100.

Прием детей в первый класс на 2025-2026 учебный год будет проходить в два этапа:
- с 1 апреля до 30 июня для детей, имеющих первоочередное право по месту жительства их семей, преимущественное право (дети, чьи полнородные и неполнородные братья и (или) сестры обучаются в выбранной общеобразовательной организации), а также для детей, проживающих на закрепленной территории;
- с 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября. Этап предназначен для детей, не проживающих на закрепленной территории.


Способы подачи.

Заявление и необходимые документы можно подать в школу 
(п. 23 Порядка № 458):
• в электронной форме посредством Единого портала госуслуг https://www.gosuslugi.ru/;
• с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов РФ, созданных органами государственной власти субъектов РФ (при наличии), интегрированных с Единым порталом госуслуг https://statements.obr57.ru;
• через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
[bookmark: _GoBack]• лично в общеобразовательную организацию.


Перечень документов.

• копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
• копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
• копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
• копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
• копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);
• копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;
• копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).

При посещении общеобразовательной организации и (или) очном взаимодействии с уполномоченными должностными лицами общеобразовательной организации родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка предъявляет(ют) оригиналы указанных документов.
